



平安抵达深圳，晚舟归航祖国

孟晚舟机场哽咽感言：如果信念有颜色，那一定是中国红

北京时间9月25日21时50分，孟晚舟乘坐的CA552航班平安抵达深圳宝安国际机场。舱门打开，孟晚舟一袭红衣走出机舱，向大家挥手致意，她的胸前还别着一枚五星红旗的胸针。前来现场迎接她的各界人士挥舞着鲜艳的五星红旗，大家齐呼欢迎回家，工作人员向她献上一束玫瑰花。

“烦劳诸位深夜在机场等候，我终于回家了！经过1000多天的煎熬，我终于回到了祖国的怀抱。异国他乡的漫长等待，充满了挣扎和煎熬。但当我走下悬梯，双脚落地的那一刻，家乡的温度让我心潮澎湃，难以言表。祖国，我回来了！”走下悬梯，孟晚舟在机场发表了简短感言。她说，国庆即将来临，提前祝祖国母亲生日快乐！有五星红旗的地方，就有信念的灯塔。如果信念有颜色，一定是中国红。在发表完感言之后，孟晚舟还与前来迎接的群众一起高唱《歌唱祖国》。

根据疫情防控措施，孟晚舟回到深圳后，将按照目前的“14+7”入境隔离政策，集中隔离14天后，再加7天不限制外出的小区管理。

经过中国政府不懈努力，当地时间9月24日，孟晚舟乘坐中国政府包机离开加拿大。前往机场前，孟晚舟在加拿大不列颠哥伦比亚省法院外发表简短讲话：“感谢我的祖国，还有我祖国的人民对我的支持和帮助，这是我走到今天最大的支柱，谢谢大家！”中国驻加拿大使馆相关人员认机为孟晚舟送行。

孟晚舟代理律师威廉·泰勒三世24日发表声明说：“我很高兴孟晚舟女士与美国司法部达成了暂缓起诉协议，且该协议已获得纽约东区法院法官安·唐纳利的批准。根据该协议条款，她不会被美国进一步起诉，加拿大的引渡程序将会终止。孟女士没有认罪，我们十分期待14个月后对她的指控将被完全撤销。现在，她即将重获自由，回家与家人团聚。”

9月25日下午4点多，华为公司发表声明称：我们期待孟晚舟尽快安全回国，与家人团聚。华为将继续在美国纽约东区联邦地区法院的公司诉讼中维护自己的权利。

外交部发言人华春莹25日应询表示：中方在孟晚舟事件上立场是一贯的、明确的。事实早已充分证明，这是一起针对中国公民的政治迫害事件，目的是打压中国的高技术企业。对孟晚舟女士所谓“欺诈”的指控纯属捏造。就连被美方指为“受害者”的汇丰银行也出具了足以证明孟女士清白的文件。美国、加拿大所作所为是典型的任意拘押。

综合新华社、央视



9月25日晚，孟晚舟女士乘坐中国政府包机抵达深圳宝安国际机场。 新华社发

孟晚舟飞机上更新朋友圈： 月是故乡明，心安是归途

孟晚舟在中国政府包机上更新了朋友圈。她说，“感谢亲爱的祖国，感谢党和政府，正是那一抹绚丽的中国红，燃起我心中的信念之火，照亮我人生的至暗时刻，引领我回家的漫长路途”。全文如下：

月是故乡明，心安是归途
舷窗外一片漆黑，机翼上的航行灯闪烁不停，在寂静的夜空中，这些许的微光显得格外温暖。此刻，我正飞越北极上空，向着家的方向前行，马上就要投入伟大祖国母亲的怀抱，阔别三年的祖国已在天涯咫尺。

近乡情更怯，不觉间泪水已模糊了双眼。

在中国共产党的领导下，我们的祖国正在走向繁荣昌盛，没有强大的祖国，就没有我今天的自由。往事一幕幕闪过，恍若隔世，却又历历在目。过去的1028天，左右踟蹰，千头万绪难抉择；过去的1028天，日夜徘徊，纵有万语难言说；过去的1028天，山重水复，不知归途在何处。“没有在深夜痛哭过的人，不足以谈人生”，一次次坠入深渊，又一次次闯入暗夜，曾让我辗转难眠，更

让我刻骨铭心。

泪水抱怨化解不了愁苦，伤春悲秋翻越不过泥泞，与其困顿挣扎，不如心向阳光，冲出阴霾。有些风浪，难免艰险，唯有直面才能扬帆远航；有些抵达，难免迂回，尽历波折终会停泊靠岸。无数次奔跑，无数次跌倒，唯有此次让我倍感坚强；无数次出发，无数次归家，唯有此次让我热泪盈眶。万家灯火总有一盏给我温暖，浩瀚星河总有一予我希望，感动于心，感激于情。

我们祈祷和平，幸运的是，我们生在一个和平的时代；我们崇尚伟大，可贵的是，我们生在一个伟大的国家。

成长在改革开放时期的我，亲眼目睹、亲身经历了共产党领导下的中国和中国人民是如此伟大，全体同胞数十年如一日地艰苦奋斗，让我们的祖国走向繁荣富强，人民迈向共同富裕，为世界的和平与发展做出巨大的贡献。感谢亲爱的祖国，感谢党和政府，正是那一抹绚丽的中国红，燃起我心中的信念之火，照亮我人生的至暗时刻，引领我回家的漫长路途。

感谢亲爱的家人们，与我一起经历风雨，见证岁月，安放我所有的喜乐苦悲。是你们的遥遥相伴，陪我越过层层山丘；是你们的默默守护，带我跨出丛丛荆棘。感谢亲爱的伙伴们，有一种浪漫叫并肩作战，有一种纯粹叫全力以赴，有一种果敢叫奋不顾身，回首此间，满是静水流深的情义和雷霆万钧的担当。感谢亲爱的同事们，虽然分别已久，你们的真挚鼓励和持续坚守，让我们始终风雨同舟，艰难征程波澜壮阔，赤诚初心历久弥坚。

感谢所有关心我的你和你们，就算素未谋面，你们的浓浓情意、切切问候和深深祝福，如一道彩虹，斑斓了坎坷路途上的一隅天空。午夜梦回，最是心底那一轮明月，那一江春水，那一缕乡愁，亦是我滞留他乡三年每分每秒的心灵归宿。

秋风掠过，登机前，温哥华已需寒衣加身。此时，祖国的秋日正是天朗气清、暖阳和煦，期待一年好景致，再赏橙黄橘绿时。祝愿祖国母亲生日快乐！回家的路，虽曲折起伏，却是世间最暖的归途。

据新华社

人民日报评论员：

没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐

9月25日，中国公民孟晚舟乘坐中国政府包机返回祖国。这是党中央坚强领导的结果，是中国政府不懈努力的结果，是全中国人民鼎力支持的结果，是中国人民的重大胜利。

事实早已证明，孟晚舟事件是一起针对中国公民、旨在打压中国高技术企业的政治迫害事件。2018年12月1日，在美国一手策划下，华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时，在没有违反任何加拿大法律的情况下被加方无理拘押。美方对孟晚舟所谓欺诈的指控

纯属捏造。尽管美加一再滥用其双边引渡条约，以法律为借口为其迫害中国公民的行径辩护、开脱，但国际社会都清楚，美加所讲的法律不过是服务于美国巧取豪夺、打压异己、谋取私利的工具，毫无公正性、正当性可言。

在孟晚舟事件上，中国政府的立场是一贯的、明确的。采取一切必要措施，中国政府坚定不移维护本国公民和企业正当合法权益。在获悉孟晚舟被无理拘押相关情况后，中国政府第一时间提出严正交涉、表明严正立场，并第一时间向

孟晚舟提供领事协助。此后，中国政府一直强烈敦促加方释放孟晚舟，切实保障其正当合法权益。亿万中国人民发出了响亮的正义呼声。孟晚舟平安回到祖国充分说明，中国共产党、14亿多中国人民、伟大的中华人民共和国永远是中

国公民最坚强的后盾。孟晚舟事件充分表明，中国不惹事，但也不怕事。中国绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为，绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民，中华民族是

具有强烈民族自豪感和自信心的民族。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民，也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们。任何人、任何势力妄想这样干，中国人民都绝不会答应。

孟晚舟事件的实质，是美国试图阻挠甚至打断中国发展进程。中国所作的努力，维护的不仅是一位公民的权利、一家企业的权益，更是在维护中国人民过上更美好生活、国家实现现代化的权利。透过孟晚舟事件，中国人民更加清晰地看到，面对世界百年

未有之大变局，我们必须坚定不移走自己的路，百折不挠办好自己的事，实现高水平科技自立自强，把伟大祖国建设得更加强大。

今天，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。我们深知，越是接近民族复兴越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。我们坚信，始终站在历史正确的一边，始终站在人类进步的一边，不畏风浪、直面挑战，风雨无阻向前进，就没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐！新华社

时间线

2018年 12月1日	孟晚舟在加拿大转机时，被加拿大当局代表美国政府暂时扣留。
2018年 12月11日	孟晚舟保释听证会举行，加拿大法院批准孟晚舟保释申请。
2019年 1月29日	美国政府已正式向加拿大提出引渡孟晚舟的请求。
2019年 3月2日	加拿大批准推进孟晚舟引渡，孟晚舟提起对加政府的民事诉讼。
2019年 5月8日	孟晚舟出席引渡听证会。
2019年 9月23日	孟晚舟再度出席听证会，引渡案进入实质性审理阶段。
2019年 12月1日	孟晚舟被拘押一周年发布公开信：感谢大家的支持。
2020年 1月24日	孟晚舟案引渡听证会结束，法官保留裁决权。
2020年 5月27日	加拿大法官宣布裁决结果，“双重犯罪”成立，孟晚舟未能获释。
2020年 8月18日	孟晚舟案再次开庭，辩方律师申请公开更多证据，这是该案进入程序滥用这个辩护理由阶段后首次开庭。
2020年 10月26日	孟晚舟再次出庭听证，本轮听证主要围绕“程序滥用”进行审理。
2020年 10月29日	美国和汇丰有意误导法院的证据已被加方接受，法官裁定孟晚舟可申请终止引渡程序。
2021年 8月4日	孟晚舟引渡案聆讯在加拿大的温哥华再次开庭，这一引起全球关注的案件即将进入最后阶段。
2021年 8月6日	法庭结束了关于“程序滥用”问题第三分支的辩论。所有庭审内容结束后，控辩双方将等待法官作出是否将孟晚舟引渡到美国的判决。
2021年 9月25日	经中国政府不懈努力，当地时间9月24日，孟晚舟女士已经乘坐中国政府包机离开加拿大，回到中国。